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TERCEIRA SECRETARIA
DIRETÓRIA LEGISLATIVA

DIVISÃO DE TAQUIGRAFIA E APOIO AO PLENÁRIO
SETOR DE TAQUIGRAFIA

SETOR DE TRAMITAÇÃO, ATA E SÚMULA
2a SESSÃO LEGISLATIVA DA 7a LEGISLATURA

ATA CIRCUNSTANCIADA DA 112a
(CENTÉSIMA DÉCIMA SEGUNDA)

SESSÃO ORDINÁRIA,
DE 14 DE DEZEMBRO DE 2016.

PRESIDENTE (DEPUTADO JUAREZÃO) - Está aberta a sessão.
Sob a proteção de Deus, iniciamos os nossos trabalhos.
Convido a Deputada Telma Rufino a secretariar os trabalhos da Mesa.
Dá-se início aos

Comunicados da Mesa.
Sobre a mesa, Expediente que será lido pela Sra. Secretária.

(Leitura do Expediente.)
PRESIDENTE (DEPUTADO JUAREZÃO) - O Expediente lido vai à publicação.

Leitura das atas das sessões anteriores.
Solicito à Sra. Secretária que proceda à leitura das atas das sessões

anteriores.
DEPUTADA TELMA RUFINO - Sr. Presidente, as atas a serem lidas são as

seguintes:

- Ata da 107a Sessão Ordinária;
- Ata da 27a Sessão Extraordinária.
PRESIDENTE (DEPUTADO JUAREZÃO) - Dispenso a leitura das atas e indago

se algum Deputado deseja retificá-las. (Pausa.)
Não havendo pedido de retificação, e como já são de conhecimento de todos

os Deputados, dou por lidas e aprovadas sem observações as referidas atas.
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Não se verificando quorum para início dos trabalhos, conforme disposto no
art. 109, inciso IV, do Regimento Interno, declaro suspensa a sessão por trinta
minutos.

Está suspensa a sessão.
(Suspensa às 15h36min, a sessão é reaberta às 16h02min.)

PRESIDENTE (DEPUTADO JUAREZÃO) - Declaro reaberta a presente sessão
ordinária.

Dá-se início ao
PEQUENO EXPEDIENTE.

Passa-se aos
Comunicados de Líderes.

Concedo a palavra ao Deputado Wellington Luiz. (Pausa.)
Concedo a palavra ao Deputado Prof. Reginaldo Veras. (Pausa.)
Concedo a palavra ao Deputado Robério Negreiros. (Pausa.)
Concedo a palavra ao Deputado Bispo Renato Andrade. (Pausa.)
Concedo a palavra ao Deputado Lira. (Pausa.)
Concedo a palavra ao Deputado Wasny de Roure. (Pausa.)
Concedo a palavra ao Deputado Delmasso. (Pausa.)
Concedo a palavra ao Deputado Raimundo Ribeiro. (Pausa.)
Concedo a palavra ao Deputado Agaciel Maia. (Pausa.)
Dou por encerrados os Comunicados de Líderes.
Passa-se aos

Comunicados de Parlamentares.
Concedo a palavra ao Deputado Chico Vigilante.
DEPUTADO CHICO VIGILANTE (PT. Para breve comunicação. Sem revisão do

orador.) - Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, primeiro quero saudar o pessoal
que veio a esta Casa e está na galeria. Estamos na expectativa da aprovação do
nosso projeto que autoriza a rede pública e privada a ter local para descanso dos
profissionais de enfermagem, o que acho uma coisa muito importante. Esse projeto
foi votado ontem em primeiro turno, nós vamos aprová-lo hoje em segundo tumo, e
vamos batalhar para que o Governador sancione essa lei, que eu acho
importantíssima.



Suplemento do DCLNº 12  Brasília, quinta-feira, 19 de janeiro de 2017 Página 105

CAMARA LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL
3* SECRETARIA- DIRETÓRIA LEGISLATIV A
DIVISÃO DE TAQUIGRAFIA E APOIO AO PLENÁRIO
SETOR DE TAQUIGRAFIAÁ NOTAS TAQUIGRÁFICAS

Data Horário Inicio Scssáo/Rcuniáo Página

14 [ 12 1 2016| 15h33min. 112a SESSÃO ORDINÁRIA. 3

Outro compromisso que estou assumindo é que vamos procurar o
Governador do Distrito Federal, porque nada justifica essa birra de cortar o ponto
dos servidores que fizeram greve. Eles foram obrigados a fazer greve. Entendemos
que os servidores estão dispostos a negociar e a ter uma compensação; portanto,
não estão pedindo nada. Em vez de pagar o extra, abone o dinheiro do pessoal e
bote para compensar. É o compromisso que estamos assumindo. Vamos conversar
com o Governador para convencê-lo da necessidade efetiva desse abono.

Eu faço greve, Sr. Presidente, desde 1979; ainda era ditadura. Para quem
não sabe o que é uma greve - eu vejo alguns articulistas, muitas vezes, quando os
trabalhadores estão de greve, dizendo que são desocupados -, só quem já fez uma
greve sabe o sofrimento que se atravessa nela. É o momento em que mais se
trabalha, porque se está trabalhando para si e por uma melhoria. Portanto, não dá
para ficar agora nessa birra de seguir uma orientação absurda do governo golpista
do Michel Temer.

Outra medida também muito ruim que eu achei foi aquela de o Supremo
Tribunal Federal se meter numa questão que não é constitucional - o direito de
greve está garantido na Constituição -, dizendo que teriam de cortar os dias. Eu
pergunto: dos juízes que fizeram greve neste País, alguém cortou o dia deles? Dos
promotores que fizeram greve neste País, alguém cortou? Ninguém cortou o dia
deles. Portanto, por que querem cortar dos demais servidores? Vocês têm toda a
minha solidariedade e o meu apoio. Nós temos o compromisso de ajudar a resolver
esse problema, que é grave porque reflete nas férias e na vida do servidor.

Dito isso, Sr. Presidente, eu quero voltar a falar de um assunto aqui: a
questão daquela maldita PEC n° 55, que foi aprovada no dia de ontem. Vimos que
eles estão correndo com a aprovação daquelas medidas antlpovo feitas por um
golpista que não teve um voto, não apresentou um programa, ninguém votou nele, e
agora se acha no direito de desgraçar esta nação. Felizmente, o governo golpista
está caindo de podre, um por um. Hoje mesmo renunciou o principal assessor do
golpista Michel Temer, o José Yunes, que era o carregador de mala, o carregador de
dinheiro. Ele renunciou hoje.

Já ouço dizer que o gato angorá, o Sr. Moreira Franco, de triste memória lá
pelas bandas do Rio de Janeiro, também já cogita limpar as gavetas e ir embora. Em
seguida irá o Padilha, que muita gente chama de quadrilha. Portanto, estão indo, um
por um. Eu não tenho dúvida de que a saída é o golpista-mor, o Sr. Michel Temer -
que já deveria ter desocupado o Paládo do Planalto -, deixar que o povo decida e
vote; que o povo diretamente escolha o presidente ou presidenta, com autoridade
para governar este País. Esses golpistas já demonstraram que não têm nenhuma
chance e efetivamente não têm capacidade de dirigir o destino do Brasil. Portanto,
fica aqui o meu registro.
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Por último, Sr. Presidente, quero deixar claro a esta Casa -creio que falo em
nome do Deputado Wasny de Roure, do Deputado Ricardo Vale e do Deputado Chico
Vigilante - que nós tomamos uma decisão na bancada do Partido dos Trabalhadores
de apoio à candidatura do Deputado Agaciel Maia. Dessa decisão, tomada pela
bancada do Partido dos Trabalhadores, nós não vamos voltar atrás. Se na hora da
apuração ele tiver três votos, serão os três da bancada do Partido dos
Trabalhadores, que tomou uma decisão madura, sabe o que está fazendo e não
aceita interferências externas. Não voltaremos atrás na nossa decisão de apoiar a
candidatura do Deputado Agaciel Maia pelo companheirismo que S.Exa. tem, pela
seriedade como conduz as coisas nesta Casa, mas, acima de tudo, pela lealdade que
teve quando o Partido dos Trabalhadores esteve no Governo do Distrito Federal.
Para mim, a lealdade na política é tudo.

Portanto, Deputado Agaciel Maia, V.Exa. tem o nosso apoio e não vamos
voltar atrás. Vamos ganhar essa eleição.

DEPUTADO AGACIEL MAIA-Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.
PRESIDENTE (DEPUTADO JUAREZÃO) -Concedo a palavra a V.Exa.
DEPUTADO AGACIEL MAIA (PR. Sem revisão do orador.) - Sr. Presidente, eu

quero agradecer ao Deputado Chico Vigilante. Ontem S.Exa. reuniu o partido e todos
fizeram uma homenagem, inclusive destacando fatos dessa luta, que nem eu me
lembrava mais, sempre nos projetos mais importantes da cidade. Todos sabem que,
se for para construir, podem contar com o Deputado Agaciel Maia; se for para
destruir, nunca. Essa é minha história política de quarenta anos. A atitude do Partido
dos Trabalhadores, reconhecendo que eu sempre tive um comportamento linear
durante todos esses seis anos que estou nesta Casa, deixou-me lisonjeado tanto
pelas colocações verbais como escritas.

Então, eu quero agradecer aos três Deputados do PT não só por assumirem
publicamente uma posição dessa natureza, como também por terem feito a
recordação de alguns fatos durante esses seis anos de mandato sobre a minha
coerência, o meu comportamento retilíneo, de não ser um ponto de interrogação.
Sou sempre uma pessoa que se olha, e a pessoa sabe o que penso, o que faço.

Portanto, eu quero agradecer à bancada do PT exatamente por esse registro.
Quero dizer, Deputado Chico Vigilante, que vamos firmes e guardei aquela nota
técnica, aquele depoimento para que possa mostrar como um fato relevante na
minha carreira de Parlamentar nesta Casa.

PRESIDENTE (DEPUTADO JUAREZÃO) - Concedo a palavra ao Deputado
Lira.

DEPUTADO LIRA (PHS. Para breve comunicação. Sem revisão do orador.) -
Sr. Presidente, eu não vou fazer comunicado na tribuna hoje, mas quero comentar
um pouco a respeito do que o nobre colega Deputado Chico Vigilante falou. Eu acho
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que não só ele, mas vários políticos de Brasília e do Brasil estão focados apenas
nesse ou naquele nome. Mas 0 que está acontecendo mesmo, na verdade, é que
república afundou, está enlameada. Os políticos têm que discutir agora é um novo
sistema de governo, porque não adianta tirar esse ou aquele Parlamentar, esse ou
aquele líder de governo ou aquele governo se continuar essa república maldita que
vigora hoje em nosso país.

Eu defendo um amplo debate em níveis nacional e local a respeito do
sistema de governo. Com certeza, a república afundou, enlameou 0 País, quebrou 0
Brasil. Pelo fim da república, já!

Obrigado.
PRESIDENTE (DEPUTADO JUAREZÃO) -Obrigado, Deputado Ura.
DEPUTADA LUZIA DE PAULA-Sr. Presidente, solicito 0 uso da palavra.
PRESIDENTE (DEPUTADO JUAREZÃO) -Concedo a palavra a V.Exa.
DEPUTADA LUZIA DE PAULA (PSB. Sem revisão da oradora.) - Sr.

Presidente, eu quero, neste momento, com a sua permissão, em nome da bancada
do PSB, acompanhar a fala do Deputado Chico Vigilante e externar que, desde 0
primeiro momento, a bancada do PSB tomou posição e esteve ao lado do Deputado
Agaciel Maia na candidatura a Presidente desta Casa.

DEPUTADO AGACIEL MAIA-Sr. Presidente, solicito 0 uso da palavra.
PRESIDENTE (DEPUTADO JUAREZÃO)-Concedo a palavra a V.Exa.
DEPUTADO AGACIEL MAIA (PR. Sem revisão do orador.) - Sr. Presidente,

todos nós, os 24 Deputados, conhecemos e respeitamos a Deputada Luzia de Paula.
Eu também fico lisonjeado pelo depoimento de S.Exa. sobre a minha pessoa. Eu
quero agradecer, de público, a referência que S.Exa. faz a mim.

PRESIDENTE (DEPUTADO JUAREZÃO) - Concedo a palavra ao Deputado Joe
Valle. (Pausa.)

Concedo a palavra ao Deputado Chico Leite. (Pausa.)
Concedo a palavra ao Deputado Prof. Reginaldo Veras. (Pausa.)
Concedo a palavra à Deputada Sandra Faraj. (Palmas.)
Concedo a palavra ao Deputado Wasny de Roure. (Pausa.)
Concedo a palavra à Deputada Luzia de Paula. (Pausa.)
Concedo a palavra ao Deputado Raimundo Ribeiro. (Pausa.)
Concedo a palavra à Deputada Liliane Roriz. (Pausa.)
Concedo a palavra ao Deputado Rafael Prudente. (Pausa.)
Concedo a palavra ao Deputado Agaciel Maia.
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DEPUTADO AGACIEL MAIA (PR. Para breve comunicação. Sem revisão do
orador.) - Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, hoje, pela manhã, nós votamos o
projeto da Lei Orçamentária para 2017 e o PPA - Plano Plurianual de investimentos
na Comissão de Economia, Orçamento e Finanças.

É importante frisar que o relatório foi distribuído em quatro relatórios
parciais. Então, o Orçamento foi distribuído para o Deputado Wasny de Roure, para o
Deputado Rafael Prudente, para o Deputado Prof. Israel e para o Deputado Julio
Cesar. Coube a mim, como relator-geral, fazer a sistematização das proposições
apresentadas.

Eu quero ressaltar, neste plenário, que nós acatamos e aprovamos, por
unanimidade, as proposições feitas nos quatro relatórios parciais. Ao mesmo tempo,
nós conseguimos fazer um tratamento igualitário no que diz respeito às emendas
propostas para a Polícia Civil, a Polícia Militar e a Defensoria Pública.

Todos que conhecem de orçamento sabem que existe uma reserva de
contingência que o governo manda de 3% para que 2% dessa reserva sejam
divididos entre 24 Deputados. Estabelece-se um valor decorrente dessa divisão para
a fixação do valor da cota que cada Deputado tem. Cada Deputado dos 24
Deputados tem direito a apresentar emendas ao Orçamento no valor de R$
18.600.000,00 (dezoito milhões e seiscentos mil reais). Também ficou acordado e
aprovado, por unanimidade da Casa, um valor de 48 milhões para concessão de
benefícios à Polícia Civil; 48 milhões foram destinados à principal reivindicação da
Polícia Militar, que é dotação orçamentária principalmente para o plano de saúde dos
policiais militares e de seus familiares.

No que diz respeito à Defensoria Pública, do total reivindicado de 38 milhões,
foi acatada a emenda de 22 milhões sugerida, na sua totalidade, pelo Deputado
Wasny de Roure. Juntando esses 22 milhões, Deputado Lira, mais os 7 consignados
na própria proposta orçamentária encaminhada pelo Executivo, chega-se a,
praticamente, 30 milhões de reais para a Defensoria. A comissão toda foi aplaudida
não só pelo Sindicato da Polícia Militar, mas também pelo da Civil e pela Defensoria
Pública pelo equacionamento das proposições que eles fizeram.

Então, é importante destacar a este Plenário que o relatório da Comissão de
Economia, Orçamento e Finanças sobre o projeto de lei orçamentária para 2017 foi
aprovado por unanimidade nessa comissão. E, como essa matéria ainda vem a
plenário em dois turnos e a votação dessa matéria em segundo turno culmina com o
encerramento de nossas atividades, é importante que a Casa saiba que a proposta
vem equacionada, equilibrada. Todos os métodos apresentados foram métodos
cartesianos. Não superestimamos nem subestimamos receitas. Fizemos uma
proposta orçamentária, Deputado Prof. Reginaldo Veras, com os pés no chão.

É importante que este plenário saiba que, mesmo com toda a exigência de
todos os quatro relatórios parciais distribuídos de maneira equilibrada entre os
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quatro membros, todos os quatro relatórios pardais foram acatados e equacionados
por este Relator Geral. Essa matéria do orçamento é a matéria mais espinhosa do
final de ano. O que eu quero dizer a este Plenário é que 0 PPA e 0 projeto de lei
orçamentária para 2017 estão prontos para serem votados por este Plenário.
Inclusive, se houver disposição do Plenário, ele pode votar hoje em primeiro turno,
porque, em segundo turno, só pode ser a última matéria a ser votada antes do
encerramento. E 0 que eu tinha a dizer, Sr. Presidente.

PRESIDENTE (DEPUTADO JUAREZÃO) -Obrigado, Deputado Agaciel Maia.
Continuando os Comunicados de Parlamentares, concedo a palavra ao

Deputado Joe Valle. (Pausa.)
DEPUTADO AGACIEL MAIA -Sr. Presidente, solidto 0 uso da palavra.
PRESIDENTE (DEPUTADO JUAREZÃO)-Concedo a palavra a V.Exa.
DEPUTADO AGACIEL MAIA (PR. Sem revisão do orador.) - Sr. Presidente,

apenas para lembrar que, nos termos do entendimento, 0 primeiro item da Ordem
do Dia deve ser 0 projeto que autoriza a prorrogação do Refis, porque vence agora
dia 16 e, se não votarmos hoje, para ser sancionado, podemos prejudicar várias
empresas e, ao mesmo tempo, desempregar muita gente. Então, como é uma
votação qualificada, eu gostaria que V.Exa. se empenhasse para que, atingido 0
quorum, esse fosse 0 primeiro item a ser votado.

PRESIDENTE (DEPUTADO JUAREZÃO) - Houve acordo e, no Colégio de
Líderes, houve acordo também para que, assim que houver quorum, seja 0 primeiro
a ser votado.

DEPUTADO CHICO VIGILANTE -Sr. Presidente, solicito 0 uso da palavra.
PRESIDENTE (DEPUTADO JUAREZÃO)-Concedo a palavra a V.Exa.
DEPUTADO CHICO VIGILANTE (PT. Sem revisão do orador.) -Sr. Presidente,

quero registrar 0 falecimento, no dia de hoje, de um dos maiores brasileiros da nossa
história, 0 arcebispo da esperança, 0 cardeal da esperança, Dom Paulo Evaristo Ams.
Ele faleceu no dia de hoje em São Paulo. É uma figura extraordinária na luta pelos
direitos humanos, contra arbitrariedades, que enfrentou, de maneira brilhante, a
ditadura militar.

Então, eu proponho a V.Exa. que, tão logo 0 Deputado Ricardo Vale termine
de falar, façamos um minuto de silêncio nesta Casa em memória de Dom Paulo
Evaristo Ams, um dos maiores brasileiros do século passado e do século presente.

DEPUTADO WASNY DE ROURE -Sr. Presidente, solicito 0 uso da palavra.
PRESIDENTE (DEPUTADO JUAREZÃO)-Concedo a palavra a V.Exa.
DEPUTADO WASNY DE ROURE (PT. Sem revisão do orador.) - Eu quero

acompanhar 0 Deputado Chico Vigilante e lembrar aos colegas que Dom Evaristo
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Arns já foi homenageado nesta Casa com um título de cidadão honorário de minha
autoria. Ele esteve presente aqui e ficou extremamente feliz na ocasião, quando foi
homenageado por esta Casa. Quero registrar que foi uma conquista Importante. Ele
descansou diante de tantas lutas que enfrentou em nosso País.

Deputado Chico Vigilante, V.Exa. está de parabéns. Acho que, em seguida à
fala do Deputado Ricardo Vale, devemos proceder a um minuto de silêncio.

Muito obrigado.
PRESIDENTE (DEPUTADO JUAREZÃO) - Concedo a palavra ao Deputado

Ricardo Vale.
DEPUTADO RICARDO VALE (PT. Para breve comunicação. Sem revisão do

orador.) -Sr. Presidente, antes de fazer uso da palavra, eu gostaria que fizéssemos
0 minuto de silêncio proposto pelo Deputado Chico Vigilante, até em função da
importância histórica de Dom Paulo para este País, por toda luta que ele travou em
defesa principalmente dos mais excluídos. Então, eu queria pedir que fizéssemos um
minuto de silêncio. Logo em seguida, eu farei meu pronunciamento.

PRESIDENTE (DEPUTADO JUAREZÃO) -Acato a solicitação de V.Exa.
(O Plenário observa um minuto de silêncio.)

PRESIDENTE (DEPUTADO JUAREZÃO) - Concedo a palavra ao Deputado
Ricardo Vale.

DEPUTADO RICARDO VALE (PT. Para breve comunicação. Sem revisão do
orador.) - Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, venho a esta tribuna na tarde de
hoje para falar um pouco sobre as manifestações que ocorreram ontem aqui no
Distrito Federal e em todo País, manifestações legítimas contra uma PEC que vai
trazer um enorme prejuízo para a classe trabalhadora e para as populações mais
carentes deste País, na medida em que você retira recursos da educação e da saúde
e congela uma série de possibilidades de melhorias nesses setores. É um grande
prejuízo para a nossa nação.

Infelizmente, a Polícia Militar do Distrito Federal ainda continua agindo de
forma muito violenta, de forma muito truculenta no sentido de impedir ou de tentar
coibir essas manifestações. Sabemos que existem, dentro dos movimentos sociais,
alguns militantes que são mais exaltados, que partem para determinadas situações,
eu diria, mais radicais, como depredar e tocar fogo em ônibus, mas a maioria das
pessoas que estavam lá é de pessoas que lutam por uma qualidade de vida melhor,
lutam por um serviço público melhor, lutam por um país melhor. Então, você querer
dizer que todo manifestante que estava ali era para tumultuar, para prejudicar a
nação, para prejudicar 0 governo... Nada disso. Essas manifestações são um direito
legítimo, que a Constituição Brasileira permite.
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Entretanto, ao mesmo tempo em que critico a postura da Polícia Militar,
também preciso reconhecer que o Governo do Distrito Federal, o Governador e o
Diretor-Geral da Polícia Civil, Eric Seba, foram extremamente republicanos. Os
delegados da DPE - Departamento de Polícia Especializada que receberam aqueles
jovens que foram presos, inclusive alguns menores de idade... Na sua maioria, eles
foram pegos, Sr. Presidente, aqui na Asa Norte. Alguns inclusive nem estavam lá. Se
não me engano, oitenta jovens foram detidos entre manifestantes. Provavelmente,
nesse grupo, poderia haver um ou outro que se excedeu, que tocou fogo, que
quebrou, que fez arruaça, mas a maioria não. Eu liguei para o Governador do Distrito
Federal, conversei com o Dr. Eric, embora os delegados que receberam esses jovens
lá estivessem, de uma forma muito radical, propensos a enquadrar esses jovens em
crimes terroristas, em crimes extremamente duros, pesados. Enfim, devido a uma
ação do Dr. Eric, a uma ação de vários advogados, também dos movimentos sociais,
os garotos foram enquadrados em penas menores, pelas quais vão responder - e
têm que responder, mesmo. Mas é preciso que a gente reconheça a ação do
Governador e a atenção que ele deu, principalmente à Câmara, até porque falei em
nome da Comissão de Defesa dos Direitos Humanos, Cidadania, Ética e Decoro
Parlamentar. Faça-se esse registro.

Então, eu fiquei muito satisfeito. Felizmente, as coisas ocorreram de forma
tranquila, mas o que está acontecendo lá é o seguinte: infelizmente, a Polícia Militar
tem agido de uma forma muito brusca. Ela provoca determinadas situações.
Evídentemente, alguns sabem sair sem partir para a violência, sem partir para uma
reação mais dura, mas outros não. Outros saem quebrando, depredando, porque é a
forma que esses jovens acham para reagir naquele momento.

Felizmente, o Diretor Eric recebeu uma comissão de advogados. Enfim, as
coisas ocorreram bem. Esses jovens já foram soltos e vão responder da forma que a
lei manda. Foi um processo que eu considerei extremamente importante e tranquilo.
Espero que, nas próximas manifestações... Terão que existir muitas. Nós vamos ter
que fazer muitas manifestações nesta cidade e neste país, porque esse golpista do
Temer e esse grupo de Deputados e Senadores que aprovaram essa PEC vão fazer
com que a gente continue nas ruas manifestando e lutando pela melhoria da
qualidade de vida do nosso povo. Então, fica aqui o registro.

Quero falar também da nossa bancada, que apoiou a eleição do Deputado
Agaciel Maia para Presidente da Casa, e dizer que estamos muito empenhados nisso
e trabalhando, embora a Executiva do partido ontem soltasse uma nota um pouco
diferente da construção que vimos fazendo aqui. Nós respeitamos a posição dos
companheiros do partido, mas a nossa bancada tem autonomia de discutir, de
debater, e achamos que a candidatura do Deputado Agaciel Maia é a melhor para
este momento, em que a Câmara Legislativa precisa de serenidade, em que a política
precisa de pessoas equilibradas para fazer o debate. O Deputado Agaciel Maia tem
essas características. Foi por isso que, evidentemente, fizemos essa opção e vamos
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trabalhar para que S.Exa. seja eleito até amanhã, se não me engano, às lOh, de
uma forma muito tranquila.

O PT não vai recuar, a nossa bancada não vai recuar, nós vamos com 0
Deputado Agaciel Maia. Quero pedir aos Deputados que ainda estão em dúvida, que
ainda não se decidiram em quem votar, que votem no Deputado Agaciel Maia e no
Deputado Ricardo Vale, porque eu serei 0 vice dessa chapa.

Vamos continuar trabalhando. Se Deus quiser, amanhã teremos aqui uma
nova Mesa, plural, com representantes de todos os blocos, de todos os partidos,
para que tenhamos harmonia nesta Casa e possamos trabalhar muito bem nos
próximos dois anos.

Era isso, Sr. Presidente. Muito obrigado.
PRESIDENTE (DEPUTADO JUAREZÃO) - Muito obrigado, Deputado Ricardo

Vale.
Continuando os Comunicados de Parlamentares, concedo a palavra ao

Deputado Prof. Israel. (Pausa.)
DEPUTADO WASNY DE ROURE-Sr. Presidente, solicito 0 uso da palavra.
PRESIDENTE (DEPUTADO JUAREZÃO)-Concedo a palavra a V.Exa.
DEPUTADO WASNY DE ROURE (PT. Sem revisão do orador.) - Sr.

Presidente, eu acabo de receber aqui, da mão do Presidente do Sindicato das
Concessionárias, uma correspondência dirigida à Comissão de Economia, Orçamento
e Finanças, com relação aos programas de acolhimento dos jovens aprendizes e dos
colaboradores com necessidades especiais. Ao mesmo tempo, eles apresentam um
relatório do desempenho nesses últimos anos da comercialização de veículos, no
Distrito Federal e em regiões próximas ao Distrito Federal. Eu quero passar isso às
vossas mãos, para que V.Exa. faça chegar aos Srs. Deputados. Trata-se da matéria
concernente ao projeto de lei popularmente chamado de IPVA zero. Na realidade, é
uma postergação das alíquotas que são majoradas para compensar a isenção no ano
da compra do veículo.

Então, eu vou passar às mãos de V.Exa. essa correspondência, pois, como a
matéria deve estar na pauta no dia de hoje ou de amanhã, é necessário que ela
chegue às mãos dos Srs. Deputados.

PRESIDENTE (DEPUTADO JUAREZÃO) - Deputado Wasny de Roure, 0
projeto será incluído no dia de hoje ou amanhã?

DEPUTADO WASNY DE ROURE - De amanhã.
PRESIDENTE (DEPUTADO JUAREZÃO) - Vou encaminhá-lo aos Deputados.
Dando continuidade aos Comunicados de Parlamentares, concedo a palavra

ao Deputado Robério Negreiros. (Pausa.)
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Concedo a palavra ao Deputado Bispo Renato Andrade. (Pausa.)
Concedo a palavra ao Deputado Julio Cesar. (Pausa.)
Concedo a palavra ao Deputado Delmasso. (Pausa.)
Concedo a palavra ao Deputado Wellington Luiz. (Pausa.)
Concedo a palavra ao Deputado Cláudio Abrantes. (Pausa.)
Concedo a palavra ao Deputado Raimundo Ribeiro.
DEPUTADO RAIMUNDO RIBEIRO (PPS. Para breve comunicação. Sem

revisão do orador.) -Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, eu já vinha com a ideia
de falar sobre o que aconteceu ontem e fui precedido pelo Deputado Ricardo Vale,
que deu a sua visão dos fatos.

Quero aqui, com todo respeito, ousar divergir da visão que foi externada por
S.Exa. O que vi não foram manifestações. O que vi foram atos de vandalismo, de
depredação, e a Polícia Militar do Distrito Federal buscou, na medida do possível,
impedir que esses fatos acontecessem. Mas ela cometeu um erro, e faço questão de
dizer isso aqui no plenário, até para gerar uma discussão. A polícia se dobrou à
determinação do Governador do Distrito Federal para mudar a tipificação da conduta
criminosa daqueles que praticaram crimes contra o património do Distrito Federal.

Esta é uma denúncia que eu estou fazendo aqui no plenário, aqui da tribuna.
O Governador do Distrito Federal, Deputado Agadel Maia, determinou que a Polícia
Civil mudasse a bpificação da conduta dos que agiram criminosamente. E aí isso fica
sob a avaliação dos senhores e das senhoras. O que significa isso? A polícia tem
autonomia para trabalhar. Ela não pode se dobrar a nenhum tipo de pressão como
essa, indevida, ilegal, exercida pelo Governador do Distrito Federal. E vou mais além:
quero dizer que, nesta conversa do Governador, discutiu-se também a eleição da
Mesa Diretora desta Casa. Olha, pessoal, isso é inominável! É uma denúncia grave. É
a utilização do braço armado do Distrito Federal em benefício de interesses espúrios
do Governador Rollemberg. É usar a polícia para ser boazinha ou mazinha, para
eleger Mesa Diretora aqui. Isso é muito grave. Eu gostaria de ser interpelado para
poder dar o desdobramento necessário, para convidar as pessoas que participaram
desse ato, ato criminoso. Isso não pode acontecer.

A Polícia Civil do Distrito Federal, que já vem sofrendo uma campanha
terrível, não pode se dobrar a isso, Deputado Juarezão, não pode se submeter, não
apenas porque é uma instituição, mas porque isso é ilegal. O Governador não tem o
direito de fazer isso, Deputado Agaciel Maia. Ele determinou que a Polícia Civil
tipificasse a conduta daqueles que depredaram o património público de modo mais
ameno. Tem a ver com eleição da Mesa Diretora porque, ao longo da conversa, isso
ocorreu. Ocorreu essa conversa.
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Então, é uma denúncia que a gente traz aqui para reflexão, para que os
Deputados vejam que este Governador, que, há dois anos, desgoverna Brasília, que,
até hoje, não soube governar o Distrito Federal, vem meter a sua colher enferrujada
na eleição da Mesa Diretora. O Governador tem que parar com isso. Ele está
loteando tudo quanto é cargo aí, Deputado Chico Vigilante. Olhe, as promessas do
Governador me fazem pensar que esta Casa deve ter 64 Deputados, 500 comissões,
10 ou 20 lugares em Mesa Diretora, porque ele está negociando abertamente, nós
temos depoimentos.

Agora esse tipo de prática, eu tenho certeza de que a Geração Brasília, que
não é representada por ele, não admite, mas é isso que ele está fazendo. Ele está
terminando de jogar na lama o nome desta Casa. Esta Casa tem um momento, uma
oportunidade única, Deputado Chico Vigilante, de resgatar a autonomia que é
necessária para que ela possa exercer bem seu mandato. Esta Casa não pode ser
casa de fundos do Palácio do Buriti, ela tem que conviver harmonicamente, mas ela
tem que ser independente. Ela não pode se submeter aos caprichos e interesses
pessoais de um governante circunstancial.

Nós precisamos entender que não dá para o Deputado abrir mão daquilo que
nem é seu direito, é sua obrigação. A obrigação do Deputado é também fiscalizar os
atos do Poder Executivo. Lamentavelmente o que se percebe é que a pressão
exercida pelo Governador - uma pressão ilegítima - fica criando uma confusão, até
criando animosidades entre nós Parlamentares.

Hoje eu não me assusto mais com as bobagens praticadas pelo Governador.
Não me assusto porque já praticou tantas! Tornou-se uma coisa rotineira. Contudo o
que eu gostaria de deixar como reflexão é o seguinte, é uma coisa óbvia: se esse
rapaz não consegue governar Brasília há dois anos, como é que ele vai querer influir
na eleição da Mesa Diretora, para dirigir os destinos desta Casa nos próximos dois
anos? Não tem condição nenhuma!

Entretanto, é preciso que façamos essa reflexão. Entendemos que algumas
pressões existem, uma ou outra é legítima, outra é ilegítima, mas essa questão da
Polícia Ovil não, aí nós já estamos deixando de lado a política e indo realmente para
caso de polícia, porque aí se está ferindo a legislação. Isso não é política nem boa
nem ruim, isso é caso de polícia!

Então, Sr. Presidente, quero apenas deixar registrado aqui que chegou às
nossas mãos informações bem consistentes sobre o que aconteceu nesse episódio.

Muito obrigado, Sr. Presidente. (Palmas.)
DEPUTADO CHICO VIGILANTE -Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.
PRESIDENTE (DEPUTADO JUAREZÃO)-Concedo a palavra a V.Exa.
DEPUTADO CHICO VIGILANTE (PT. Sem revisão do orador.)-Sr. Presidente,

faço questão de falar aqui da tribuna olhando para todo mundo. (Palmas.)
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Primeiro, 0 que estava sendo feito ontem foi um ato arbitrário e absurdo de
querer enquadrar manifestante na Lei de Segurança Nacional, essa lei da ditadura,
essa lei dos militares, essa lei que não cabe mais no Brasil! Já pensou sair para a rua
para fazer manifestação e ser enquadrado na Lei de Segurança Nacional? E, até
onde eu sei - 0 Deputado Ricardo Vale cumpriu 0 papel dele como Presidente da
Comissão de Defesa dos Direitos Humanos, Cidadania, Ética e Decoro Parlamentar,
eu também fui apurar 0 que estava acontecendo as investigações foram
conduzidas por sete delegados, e não houve nenhum tipo de interferência de quem
quer que seja. O que eles não conseguiram foi tipificar 0 crime, e aí aplicaram 0 que
eles acham que deve ser aplicado e depois a Justiça vai decidir 0 que tem que ser
feito.

Com relação à Mesa Diretora, Deputado Raimundo Ribeiro, eu tenho muito
respeito por V.Exa., mas vou contar alguns momentos de formação de Mesa
Diretora. Não defendo 0 Governador Rodrigo Rollemberg, até porque sou oposição a
ele, mas vou contar. Quando da eleição da Mesa Diretora em que foi eleito
Presidente 0 Sr. Alírio Neto, tinha sido eleito Governador do Distrito Federal 0 Sr.
Arruda, e V.Exa. fazia parte.

DEPUTADO RAIMUNDO RIBEIRO- Meu amigo até hoje.
DEPUTADO CHICO VIGILANTE - Pois é. Eu e 0 Deputado Paulo Tadeu fomos

conversar com 0 Arruda sobre a Mesa Diretora da Câmara Legislativa, e ele nos disse
que tinha duas opções - ele, governador, e está vivo para dizer que é verdade:
"Olha, eu tenho opção do Alírio e do Deputado Raimundo Ribeiro - que era
Deputado, tinha acabado de ser eleito -, você escolha um dos dois!" Ele nos mandou
escolher: "O que você escolher está bom para a gente". O nosso pleito era 0 Paulo
Tadeu na Vice-Presidênda. E 0 atual Conselheiro Paulo Tadeu, na época Deputado,
disse que preferia, naquele primeiro momento, que a presidência fosse do Alírio.
Portanto, Deputado Raimundo Ribeiro, 0 Governador decidiu lá na casa dele, poderia
ter sido V.Exa.

Com relação à eleição desta atual Mesa Diretora afastada, 0 Senador Rodrigo
Rollemberg, que não tinha tomado posse ainda - foi a última reunião dele no
gabinete-, chamou a bancada do Partido dos Trabalhadores para conversar. O
Deputado Chico Leite ainda fazia parte dela, e lá estivemos, e ele disse: "Eu tenho
compromisso com 0 Cristovam Buarque e com a direção do PDT e quero eleger a
Deputada Celina Leão". Foi 0 Governador que disse que queria eleger a Deputada
Celina Leão! Nós falamos que não dava, e ele disse: "Mas eu cedo a vice para vocês,
cedo a vice para vocês. Vocês querem?" Nós falamos: "Não". Ficamos fora da Mesa.

Portanto, no que tange agora ao que está acontecendo, a candidatura do
Deputado Agaciel Maia não é imposição do Rollemberg, é uma construção feita por
nós, que será vitoriosa pela competência, pela dedicação que S.Exa. tem tido nesta
Casa. E não é interferência de colher enferrujada do Rollemberg. Interferiu antes,
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colocou a colher antes. Hoje, não. Hoje, há candidatura soberana da Casa. Essa é a
verdade dos fatos.

DEPUTADO RAIMUNDO RIBEIRO-Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.
PRESIDENTE (DEPUTADO JUAREZÃO)-Concedo a palavra a V.Exa.
DEPUTADO RAIMUNDO RIBEIRO (PPS. Sem revisão do orador.) - Sr.

Presidente, eu quero, primeiro, dizer ao Deputado Chico Vigilante que tenho o maior
apreço pelo Deputado Agaciel Maia, que está aqui do meu lado. Estamos
conversando, e a minha fala S.Exa. acompanhou atentamente. Eu tenho dito a
S.Exa. - eu tenho essa mania de transparência, eu não escondo as coisas - que o
que o prejudica é o péssimo cabo eleitoral que S.Exa. achou, que é o Rodrigo
Rollemberg. Eu tenho dito isso a S.Exa. Não tenho, Deputado Agaciel Maia? Eu disse
a V.Exa. aqui!

Rapaz, eu vou dizer uma coisa, se, sob o aspecto eleitoral, eu precisasse do
voto desse rapaz, eu ia à casa dele e dizia: "Olha, faz o seguinte, não anuncia para
ninguém que você me apoia, vai lá, vota secretamente, para ninguém saber que
você votou em mim". Porque estar ao lado dele, hoje, é estar contra Brasília. É
evidente. Todo mundo sabe disso.

O fato de alguns governadores - V.Exa., Deputado Chico Vigilante, citou o
Governador José Roberto Arruda - darem palpite, ajudarem é uma coisa. Usar o
Poder Executivo para impor, para chantagear, aí não, não dá para fazer assim. E
querer dizer que infelizmente para esta Casa o Deputado Agaciel Maia não é apoiado
pelo Rodrigo Rollemberg é negar a clareza do sol. Olhe, eu tenho dito sempre: o que
o prejudica, Deputado Agaciel Maia, é ser apoiado por esse rapaz.

Para finalizar, Deputado Chico Vigilante, eu quero dizer a V.Exa. o seguinte:
é uma covardia querer comparar o Governador Rodrigo Rollemberg com o José
Roberto Arruda. Com todo o respeito, não dá. Não dá. É só sair no meio da rua e
perguntar.

Eu não tenho qualquer dificuldade de convivência com nenhum dos os
Parlamentares. Tenho pelo Deputado Agaciel Maia o maior respeito, admiração. Eu
tenho dito isso sempre. Eu não tenho o que esconder, não. Mas, realmente, o que
me faz pensar em não o apoiar é que o cabo eleitoral dele é muito ruim, é um cabra
ruim de serviço, que não pode, depois de toda porcaria que fez no Governo do
Distrito Federal, querer se meter em outro poder. Se não sabe fazer nem lá, como é
que vai fazer cá?

Então, é nesse sentido o esclarecimento, Sr. Presidente.
Obrigado.
PRESIDENTE (DEPUTADO JUAREZÃO) - Vou solicitar à Sra. Secretária que

proceda à chamada nominal dos Deputados para verificação de quorum. (Pausa.)
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DEPUTADO CHICO VIGILANTE- Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.
PRESIDENTE (DEPUTADO JUAREZÃO)- Concedo a palavra a V.Exa.
DEPUTADO CHICO VIGILANTE (PT. Sem revisão do orador.) - Sr. Presidente,

nós estamos com dificuldade de quorum porque estamos vivendo uma tensão pré-
eleitoral. Portanto, eu sugiro a V.Exa. que anuncie logo a data e a hora da eleição,
que nós queremos que seja amanhã às 10 horas, porque aí a gente acaba com isso.
Aí vai dar quorum porque não vai mais haver esses almoços, esses jantares e cafés.
Há gente aí ficando gordo de tanto comer! Não é? Vamos resolver isso logo.

PRESIDENTE (DEPUTADO JUAREZÃO) - Deputado Chico Vigilante, para
esses cafés e esses almoços, eu não fui chamado, graças a Deus.

A eleição será amanhã, às 10 horas. Isso já foi publicado hoje, portanto, está
confirmada para amanhã, às 10 horas, a eleição da nova Mesa Diretora. Aí vamos ter
quorum à tarde, à noite, de madrugada...

DEPUTADO WASNY DE ROURE- Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.
PRESIDENTE (DEPUTADO JUAREZÃO) - Concedo a palavra a V.Exa.
DEPUTADO WASNY DE ROURE (PT. Sem revisão do orador.) - Sr.

Presidente, nós já vamos para 17 horas. Estamos às vésperas do encerramento.
Temos, inclusive, o acompanhamento desta sessão por várias lideranças da
sociedade e pelo Secretário da Fazenda. Eu vou dizer a V.Exa. que nós temos que ter
um horizonte. Eu tenho um filho que chegou de viagem depois de um ano fora de
casa. Estou aqui e ainda não pude vê-lo. Estou aqui para viabilizar o quorum e votar,
mas também não faz sentido segurar a gente aqui sem as condições de viabilização
de quorum. Acho que é injusto e desonesto com a gente, Sr. Presidente.

PRESIDENTE (DEPUTADO JUAREZÃO) - Nós vamos fazer a verificação de
quorum. Inclusive, nós convocamos sessão extraordinária por três segundas-feiras
para adiantarmos os trabalhos.

Solicito à Sra. Secretária que proceda à chamada nominal dos Deputados
para verificação de quorum.

(Procede-se à verificação de quorum.)
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PRESIDENTE (DEPUTADO JUAREZÃO) - Estão presentes 11 Deputados. Há
13 ausências.

Convido os Deputados que estiverem em seus gabinetes ou em reunião em
alguma sala da Câmara para virem para 0 plenário para votarmos.

DEPUTADO CHICO VIGILANTE -Sr. Presidente, solicito 0 uso da palavra.
PRESIDENTE (DEPUTADO JUAREZÃO) -Concedo a palavra a V.Exa.
DEPUTADO CHICO VIGILANTE (PT. Sem revisão do orador.) -Sr. Presidente,

só quero para falar para os Deputados que estão nos gabinetes que os trabalhadores
da saúde estão aqui, com a galeria lotada, esperando por S.Exas. para votarmos em
segundo turno 0 projeto do descanso da enfermagem. Inclusive, está ali a Esteia,
uma pessoa que tem liderado esse processo, e 0 Jorge, Vice-Presidente do SINDATE
- Sindicato dos Auxiliares e Técnicos em Enfermagem do Distrito Federal, lá na
galeria.

Portanto, Deputados, venham para 0 plenário, porque 0 povo está de olho. É
uma pena que não haja a TV Legislativa ainda.

PRESIDENTE (DEPUTADO JUAREZÃO) - Deputado Chico Vigilante, ainda não
temos quorum. Há 11 Deputados presentes e 13 ausentes.

A sessão será suspensa por dez minutos para que os Deputados se
encaminhem ao plenário.

DEPUTADA LUZIA DE PAULA -Sr. Presidente, solicito 0 uso da palavra.
PRESIDENTE (DEPUTADO JUAREZÃO)-Concedo a palavra a V.Exa.
DEPUTADA LUZIA DE PAULA (PSB. Sem revisão da oradora.) - Sr.

Presidente, eu queria que V.Exa. pedisse à nobre Secretaria que fizesse a leitura dos
nomes dos ausentes.

PRESIDENTE (DEPUTADO JUAREZÃO) - Esta Presidência acata a solicitação
de V.Exa.

Solicito à Sra. Secretária que faça a chamada dos Deputados ausentes.
DEPUTADA TELMA RUFINO - Deputada Celina Leão, Deputado Chico Leite,

Deputado Cláudio Abrantes, Deputado Cristiano Araújo, Deputado Delmasso,
Deputado Joe Valle, Deputado Julio Cesar, Deputada Liliane Roriz, Deputado Rafael
Prudente, Deputada Sandra Faraj, Deputado Robério Negreiros e Deputado
Wellington Luiz. São os ausentes neste momento, Deputada Luzia de Paula.

O Deputado Bispo Renato Andrade está de licença médica.
PRESIDENTE (DEPUTADO JUAREZÃO) -Suspendo a sessão por dez minutos.

(Suspensa às 17h, a sessão é reaberta às 17h27min.)
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PRESIDENTE (DEPUTADO JUAREZÃO) - Reabro a presente sessão,
convocando as Sras. e os Srs. Deputados a se dirigirem ao plenário.

Convido a Deputada Telma Rufino a secretariar os trabalhos da Mesa.
Solicito à Sra. Secretária que proceda à chamada nominal dos Deputados

para verificação de quorum.
(Procede-se à verificação de quorum.)
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PRESIDENTE (DEPUTADO JUAREZÃO) -Solicito à Sra. Secretária que proceda
à chamada nominal dos Deputados para verificação de quorum.

DEPUTADA TELMA RUFINO -Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.
PRESIDENTE (DEPUTADO JUAREZÃO) -Concedo a palavra a V.Exa.
DEPUTADA TELMA RUFINO (PROS. Sem revisão da oradora.) - Sr.

Presidente, quero pedir aos Deputados que eu vou chamar pelo nome, e que estão
ausentes, o seguinte: pelo amor de Deus, Santa Maria José, desçam porque temos
que votar os projetos dos Deputados também, gente.

Não é justo chegarmos aqui às 14h para votar e os outros Deputados que
estão na Casa não comparecerem. Isso é falta de respeito com os colegas. Podem
ficar com raiva de mim, mas é verdade! Todos os dias estamos saindo daqui tarde da
noite. Eu quero votar o meu projeto do albergue, o projeto dos funcionários da
saúde, os servidores públicos que estão presentes na galeria.

(Procede-se à verificação de quorum.)
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DEPUTADO CHICO VIGILANTE - Sr. Presidente, solicito 0 uso da palavra.
PRESIDENTE (DEPUTADO JUAREZÃO) - Concedo a palavra a V.Exa.
DEPUTADO CHICO VIGILANTE (PT. Sem revisão do orador.) - Sr. Presidente,

depois do apelo feito pela Deputada Telma Rufino, chamando 0 nome de Deus e de
Nossa Senhora, se esses corações de pedra não descerem, é melhor V.Exa. encerrar
a sessão. Amanhã nós elegemos a Mesa às lOh e, em seguida, passamos à votação.
(Pausa.)

PRESIDENTE (DEPUTADO JUAREZÃO) - Com 13 Deputados presentes e 11
ausências, há quorum regimental.

DEPUTADO AGACIEL MAIA - Sr. Presidente, solicito 0 uso da palavra.
PRESIDENTE (DEPUTADO JUAREZÃO) - Concedo a palavra a V.Exa.
DEPUTADO AGACIEL MAIA (PR. Sem revisão do orador.) - Sr. Presidente, eu

gostaria que fosse incluído na Ordem do Dia, como item extrapauta, 0 Projeto de Lei
n° 1.368, de 2016, que é a prorrogação do Refis. Nós temos algumas empresas que
estão para fechar as portas e colocar pessoas na rua em plena véspera de Natal, se
esse projeto não for aprovado de hoje para amanhã, porque 0 prazo é 0 dia 16.

Eu queria fazer um apelo aos colegas. Esse não é um projeto de governo,
trata-se de um projeto para defender 0 emprego das pessoas. Então, seria muito
importante que os Parlamentares viessem.

Temos que apreciar ainda 0 item n° 2, que é a discussão e votação em
primeiro turno do Projeto de Lei n° 1.367, de 2016, de autoria do Poder Executivo; 0
item n° 3, que é a discussão e votação em primeiro turno do Projeto de Lei n° 1.235,
de 2016, também de autoria do Poder Executivo, que "dispõe sobre a inspeção
sanitária e industrial dos produtos de origem animal, vegetal e de micro-organismos
processados no Distrito Federal e dá outras providências"; e temos 0 item n° 4, que
é a discussão e votação do Projeto de Lei n° 1.390, de 2016, de autoria do Poder
Executivo, que "suspende a exigibilidade e concede remissão e isenção do Imposto
sobre a Propriedade Predial e Territorial Urbana - IPTU e da Taxa de Limpeza
Pública - TLP, à Companhia Imobiliária de Brasília - TERRACAP, na forma que
especifica, e dá outras providências."

Então, eu gostaria que começássemos a votar porque a lista é grande, Sr.
Presidente. Depois, à medida que fôssemos votando, eu iria pedindo a inserção na
Ordem do Dia. V.Exa. pode começar a colocar em votação os projetos que exigem
maioria simples e, quando chegarem mais Deputados, votamos os que exigem
quorum qualificado, que são 16 votos.

DEPUTADO WASNY DE ROURE - Sr. Presidente, solicito 0 uso da palavra.
PRESIDENTE (DEPUTADO JUAREZÃO) - Concedo a palavra a V.Exa.
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DEPUTADO WASNY DE ROURE (PT. Sem revisão do orador.) - Sr.
Presidente, sugiro começar pelo item extrapauta n° 10, que trata da criação do
Conselho Distrital de Promoção da Igualdade Racial. Os outros se revestem de um
pouco mais de complexidade e quorum. Então, já começaríamos a votar e a vencer
essa pauta.

PRESIDENTE (DEPUTADO JUAREZÃO) - Acato a solicitação de V.Exa. e a do
Deputado Agaciel Maia.

DEPUTADO CLÁUDIO ABRANTES- Sr. Presidente, solicito 0 uso da palavra.
PRESIDENTE (DEPUTADO JUAREZÃO) - Concedo a palavra a V.Exa.
DEPUTADO CLÁUDIO ABRANTES (REDE. Sem revisão do orador.) - Sr.

Presidente, eu queria pedir a substituição da indicação de projetos de nossa autoria
para votação. Visto que não há acordo na comissão, eu gostaria que V.Exa.
substituísse 0 item n° 27, uma proposta de emenda à Lei Orgânica, pelo Projeto de
Lei n° 1.345, de 2016, dentre 0 rol dos projetos que 0 nosso mandato está indicando
para votação hoje.

PRESIDENTE (DEPUTADO JUAREZÃO) - Acato a solicitação de V.Exa.
Solicito aos Deputados que estiverem no cafezinho que se dirijam ao plenário

para votação. (Pausa.)
Eu quero aqui pedir encarecidamente que os Deputados que estiverem no

cafezinho e em seus gabinetes venham para 0 plenário para votação.
Solicito à Sra. Secretária que proceda à chamada nominal dos Deputados

para verificação de quorum.
(Procede-se à verificação de quorum.)
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PRESIDENTE (DEPUTADO JUAREZÃO) - Há quorum regimental.
Consulto os Líderes se há acordo para superarmos o sobrestamento dos

itens n°s 1 a 152, relativos aos vetos da Ordem do Dia, e votarmos as demais
proposições da Ordem do Dia e os itens extrapauta. (Pausa.)

Não havendo manifestação contrária, passamos à votação.
Item extrapauta n° 10:
Discussão e votação, em Io turno, do Projeto de Lei n° 1.323, de 2016, de

autoria do Poder Executivo, que "cria o Conselho Distrital de Promoção da Igualdade
Racial - CODIPIR, dispõe sobre suas atribuições e sua organização e dá outras
providências".

Aprovado os pareceres favoráveis na Comissão de Economia, Orçamento e
Finanças e na Comissão de Defesa dos Direitos Humanos, Cidadania, Ética e Decoro
Parlamentar na forma das emendas. A CEOF deverá se manifestar sobre a emenda
aprovada na CDDHCEDP, e a Comissão de Constituição e Justiça sobre o projeto e as
emendas.

Solicito ao Relator, Deputado Agaciel Maia, para emitir parecer da Comissão
de Economia, Orçamento e Finanças sobre as emendas aprovadas na Comissão de
Defesa dos Direitos Humanos, Cidadania, Ética e Decoro Parlamentar.

DEPUTADO AGACIEL MAIA (PR. Para emitir parecer. Sem revisão do orador.)
- Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, parecer da Comissão de Economia,
Orçamento e Finanças às Emendas n°s 01, 02, 03 e 04, da CDDHCEDP,
apresentadas ao Projeto de Lei n° 1.323, de 2016, de autoria do Poder Executivo,
que "cria o Conselho Distrital de Promoção da Igualdade Racial - CODIPIR, dispõe
sobre suas atribuições e sua organização e dá outras providências".

No âmbito desta Comissão de Economia, Orçamento e Finanças, somos pela
admissibilidade e aprovação das referidas emendas.

É o parecer, Sr. Presidente.
DEPUTADO WASNY DE ROURE -Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.

PRESIDENTE (DEPUTADO JUAREZÃO)-Concedo a palavra a V.Exa.
DEPUTADO WASNY DE ROURE (PT. Sem revisão do orador.) - Sr.

Presidente, antes de entrarmos na discussão, eu peço ao Relator que leia as
emendas, para que possamos ter conhecimento de quais emendas estão sendo
acolhidas além das que já foram apresentadas.

PRESIDENTE (DEPUTADO JUAREZÃO) - Acato a solicitação de V.Exa.
Solicito ao Relator, Deputado Agaciel Maia, que faça a leitura das emendas

apresentadas ao Projeto de Lei n° 1.323, de 2016.



Suplemento do DCLNº 12  Brasília, quinta-feira, 19 de janeiro de 2017 Página 126

CAMARA LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL
y SECRETARIA- DIRETÓRIA LEGISLATIVA
DIVISÃO DE TAQUIGRAFIA E APOIO AO PLENÁRIO
SETOR DE TAQUIGRAFIAA NOTAS TAQUIGRÁFICAS

PáginaData Horário Inicio Sessáo/Reuniâo

14 1 12 1 2016 15h33min. 1 112a SESSÃO ORDINÁRIA. 22

DEPUTADO AGACIEL MAIA - Emenda Aditiva n° 1:
"Acrescente-se o parágrafo único ao art 4o do Projeto de Lei n° 1.323, de

2016:
Art. 4° (...)
Parágrafo único: O Conselho Distrital da Promoção da Igualdade Racial -

CODIPIR, na condição de órgão paritário, terá sua presidência e vice-presidência
alternada a cada ano, entre um representante do poder público, escolhido pelo
Governador dentre os componentes nomeados para respectiva representação; e um
representante da sociedade civil, eleito pelos conselheiros da sociedade civil,
presentes à reunião do Conselho que deliberará a respeito."

Emenda Modificativa n° 2:
"Dê-se ao caput do artigo Io e seu parágrafo único do Projeto de Lei n°

1.323, de 2016, a seguinte redação:
Art. 1° Institui o Conselho Distrital da Promoção da Igualdade Racial -

CODIPIR, órgão colegiado, consultivo e deliberativo vinculado ao responsável pela
Política de Promoção da Igualdade Racial, com a finalidade de propor, em âmbito
distrital, políticas de promoção de igualdade racial para a população negra e demais
grupos étnico-raciais não hegemónicos, com o objetivo de enfrentar o racismo, o
preconceito e a discriminação racial e de reduzir as desigualdades raciais, inclusive
no aspecto económico e financeiro, social, político e cultural, ampliando o processo
de controle social sobre as referidas políticas.

Parágrafo único. Entendem-se por grupos étnico-radais não hegemónicos
com identidades culturais próprias, reconhecidos como tais, conforme legislação
especifica e que estejam em situação de vulnerabilidade social."

Emenda Modificativa n° 3:
"Dê-se aos incisos I, II, III, IV, V, VI, VII e X do art. 2o, do Projeto de Lei n°

1.323, de 2016, a seguinte redação:
Art. 2°:
I - editar resoluções, emitir pareceres e recomendações sobre efetivação

de medidas de promoção da igualdade racial;
II - fiscalizar o cumprimento da legislação distrital e federal de proteção

aos direitos da população negra e de grupos étnico-raciais não hegemónicos;
III - propor aos órgãos e entidades do Distrito Federal a realização de

intercâmbios e convénios com outros entes federativos, organizações não-
governamentais, entidades nacionais e internacionais e instituições afins, com vistas
à elaboração e implementação de políticas e ações voltadas à defesa da população
negra e de grupos étnicos-radais não hegemónicos;
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IV - receber, apurar e acompanhar denúncias relativas à discriminação
racial de forma a emitir recomendações aos órgãos responsáveis em garantir os
direitos da população negra e de grupos étnico-raciais não hegemónicos;

V - elaborar seu regimento interno, no prazo de 90 dias, a contar da
publicação desta lei, e submetê-lo à apreciação do Governador do Distrito Federal;

VI - organizar e conduzir a Conferência Distrital de Promoção da Igualdade
Racial;

VII - propor políticas voltadas à eliminação da discriminação e das violências
praticadas contra a população negra e de grupos étnico-raciais não hegemónicos;

X - desenvolver projetos e ações de interesse da população negra e dos
grupos étnico-raciais não hegemónicos;"

Emenda Modificativa n° 04:
"Dê-se ao caput do Art. 3o; § Io, incisos II e XI; e § 2o, do Projeto de Lei n°

1.323, de 2016, a seguinte redação:
Art. 3o O Conselho Distrital da Promoção da Igualdade Racial - CODIPIR é

integrado por 22 membros denominados Conselheiros, que exercem paritariamente
as representações do poder público e da sociedade civil.

§ Io Compõe a representação do poder público: 11 Conselheiros designados
com os respectivos suplentes, por órgãos da estrutura administrativa do Distrito
Federal, responsáveis pela promoção de políticas nas áreas de:

II - criança e adolescente;
XI - juventude.
§ 2° Compõem a representação da sociedade civil: 11 Conselheiros

designados por entidades sociais que comprovem atuação junto à sua comunidade,
em defesa de direitos da população negra e grupos étnico-raciais não hegemónicos,
por intermédio de processo seletivo a ser definido em regulamento."

É isso, Sr. Presidente.
DEPUTADO WASNY DE ROURE-Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.
PRESIDENTE (DEPUTADO JUAREZÃO) -Concedo a palavra a V.Exa.
DEPUTADO WASNY DE ROURE (PT. Sem revisão do orador.) - Sr.

Presidente, fui informado que há um substitutivo ao projeto de lei. Então, peço que
seja protocolado o substitutivo e que distribuam uma cópia para os Deputados. Acho
que, nessas circunstâncias, não tem nem como votar o parecer da Comissão de
Economia, Orçamento e Finanças.

Eu aguardo uma orientação dos membros da assessoria. Nesse caso, o
substitutivo é da Frente Parlamentar Evangélica, mas só tive conhecimento agora da
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propositura. Então, eu pediria a V.Exa., para evitar duplicidade de trabalho e para os
relatores afinarem a viola com 0 projeto do Executivo, que já passasse para 0
próximo item.

PRESIDENTE (DEPUTADO JUAREZÃO) - Acato a solicitação de V.Exa. Solicito
à Assessoria que protocole a solicitação.

Item extrapauta n° 5:
Discussão e votação, em Io turno, do Projeto de Lei n° 1.392, de 2016, de

autoria do Poder Executivo, que "altera a Lei n° 5.514, de 3 de agosto de 2015, e a
Lei n° 5.695, de 3 de agosto de 2016, que 'dispõem sobre as diretrizes
orçamentárias para os exercícios financeiros de 2016 e 2017, respectivamente'".

Em discussão 0 projeto em primeiro turno. (Pausa.)
Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
Em votação.
Os Deputados que aprovam 0 projeto permaneçam como estão; os que

forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.)
O projeto está aprovado com a presença de 13 Deputados.
A matéria segue a tramitação regimental.
DEPUTADO CHICO VIGILANTE - Sr. Presidente, solicito 0 uso da palavra.
PRESIDENTE (DEPUTADO JUAREZÃO) - Concedo a palavra a V.Exa.
DEPUTADO CHICO VIGILANTE (PT. Sem revisão do orador.) - Sr. Presidente,

solicito a dispensa do interstício regimental para a Imediata apreciação da redação
final.

PRESIDENTE (DEPUTADO JUAREZÃO) - Deputado, foi em primeiro turno.
Item extrapauta n° 2:
Discussão e votação, em Io turno, do Projeto de Lei n° 1.367, de 2016, de

autoria do Poder Executivo, que "altera a Lei n° 5.017, de 18 de janeiro de 2013, e
dá outras providências".

A Presidência designa 0 Deputado Chico Vigilante para emitir parecer sobre a
matéria.

Solicito ao Relator, Deputado Chico Vigilante, que emita parecer da Comissão
de Desenvolvimento Económico Sustentável, Ciência, Tecnologia, Meio Ambiente e
Turismo sobre a matéria.

DEPUTADO CHICO VIGILANTE (PT. Para emitir parecer. Sem revisão do
orador.) - Sr. Presidente, trata-se de parecer è Emenda n° 01 ao Projeto de Lei n°
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1.367, de 2016, de autoria do Poder Executivo, que "altera a Lei n° 5.017, de 18 de
janeiro de 2013, e dá outras providências".

"Modifique-se o inciso III do art. Io da proposição em epígrafe para o
seguinte:

Art. 1° (...)
III - Fica acrescentado o seguinte § 2o ao art. 10, renumerando-se o

parágrafo único para Io e dando-lhe nova redação.
§ Io - A concessão do financiamento para o desenvolvimento implica a

obrigatoriedade de pagamento:
a) de emolumento por parte do mutuário, em favor do Fundef, no

percentual de 0,5% do valor da parcela a ser liberada;
b) de contribuição mensal ao Fundo de Fomento do Turismo e do Meio

Ambiente no percentual de 0,5% da parcela a ser liberada por meio do
documento de arrecadação DAR.

§ 2o - Os prazos previstos no inciso I poderão ser estendidos mediante
deliberação do CG IDEAS, quando por qualquer razão ocorrerem
interrupções nas liberações mensais do financiamento.
A emenda visa fomentar fundos finalísticos do DF com baixa execução."
No mérito, somos pelo acatamento da emenda, Sr. Presidente.
PRESIDENTE (DEPUTADO JUAREZÃO) - Em discussão. (Pausa.)
Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
Em votação.
Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que

forem contrários queiram manifestar-se.
Tem outra emenda aí ou é só uma? (Pausa.)
Concedo a palavra ao Deputado Chico Vigilante para retificar o parecer.
DEPUTADO CHICO VIGILANTE (PT. Para emitir parecer. Sem revisão do

orador) - Sr. Presidente, parecer da Comissão de Desenvolvimento Económico
Sustentável, Ciência, Tecnologia, Meio Ambiente e Turismo sobre as emendas ao
Projeto de Lei n° 1.367, de 2016, de autoria do Poder Executivo, que "altera a Lei n°
5.017, de 18 de janeiro de 2013, e dá outras providências".

Sr. Presidente, houve um problema, porque há mais duas emendas que não
tinham sido apreciadas. Portanto, a que eu li há pouco, a de n° 2, passa para ser a
Emenda n° 3, e há a Emenda n° 1, Modificativa, que passo a ler:
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"Dê-se ao inciso VII, do art. 8o, da Lei n° 5.017, de 18 de janeiro de 2013,
que se pretende alterar no art. Io do projeto de lei em epígrafe, a seguinte redação:

VII - a sustentabilidade do projeto, o qual deve contemplar ações de
preservação do meio ambiente'.

A presente emenda visa a dar nova redação ao texto a fim de aperfeiçoar a
proposição de forma a viabilizar uma parceria entre o Estado e o setor privado na
busca da sustentabilidade da economia do DF".

A Emenda n° 2 diz:
"Suprima-se a alínea b ao § Io do art. 10, do Projeto de Lei n° 1.367, que

pretende alterar a Lei n° 5.017, de 18 de janeiro de 2013."
No mérito, estou rejeitando a Emenda n° 2 e acatando a Emenda n° 1,

Modificativa.
Portanto, o meu parecer é: acato a Emenda n° 1, Modificativa, e rejeito a

Emenda n° 2. A Emenda n° 3 também já está acatada.
PRESIDENTE (DEPUTADO JUAREZÃO)- Em discussão. (Pausa.)
Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
Em votação.
Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que

forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.)
O parecer sobre as emendas está aprovado com a presença de 13

Deputados.
Solicito ao Presidente da CEOF, Deputado Agaciel Maia, que designe relator

para a matéria ou avoque a relatoria.
DEPUTADO AGACIEL MAIA - Sr. Presidente, designo o Deputado Wasny de

Roure para emitir parecer sobre a matéria.
PRESIDENTE (DEPUTADO JUAREZÃO) - Solicito ao Relator, Deputado Wasny

de Roure, que emita parecer da Comissão de Economia, Orçamento e Finanças sobre
a matéria.

DEPUTADO WASNY DE ROURE (PT. Para emitir parecer. Sem revisão do
orador.) -Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, parecer da Comissão de Economia,
Orçamento e Finanças à Emenda n° 1, apresentada no âmbito da Comissão de
Constituição e Justiça, ao Projeto de Lei n° 1.367, de 2016, de autoria do Poder
Executivo, que "altera a Lei n° 5.017, de 18 de janeiro de 2013, e dá outras
providências".

Nosso parecer é favorável. Acompanhando o parecer da Comissão de Defesa
do Consumidor, somos pela inadmissibilidade da Emenda n° 2, Supressiva,
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acolhendo a Emenda n° 1, Modificativa, aprovada na Comissão de Constituição e
Justiça e na Comissão de Defesa do Consumidor.

É o parecer, Sr. Presidente.
PRESIDENTE (DEPUTADO JUAREZÃO) - Em discussão o parecer da CEOF.

(Pausa.)
Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
Em votação.
Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que

forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.)
O parecer sobre as emendas está aprovado com a presença de 13

Deputados.

Designo a Deputada Sandra Faraj para emitir parecer sobre a matéria.
DEPUTADO WASNY DE ROURE-Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.
PRESIDENTE (DEPUTADO JUAREZÃO) -Concedo a palavra a V.Exa.
DEPUTADO WASNY DE ROURE (PT. Sem revisão do orador.) - Sr.

Presidente, a emenda de autoria da Deputada foi aprovada. De toda maneira, se a
Comissão de Constituição e Justiça tem que se pronunciar, e a Deputada não se
encontra, eu sugiro o Deputado Robério Negreiros.

PRESIDENTE (DEPUTADO JUAREZÃO) - Designo o Deputado Robério
Negreiros para emitir parecer sobre a matéria.

Solicito ao Relator, Deputado Robério Negreiros, que emita parecer da
Comissão de Constituição e Justiça sobre a matéria.

DEPUTADO ROBÉRIO NEGREIROS (PSDB. Para emitir parecer. Sem revisão
do orador.) - Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, parecer da Comissão de
Constituição e Justiça à Emenda n° 3 ao Projeto de Lei n° 1.367, de 2016, de autoria
do Poder Executivo, que "altera a Lei n° 5.017, de 18 de janeiro de 2013, e dá outras
providências".

Somos pela admissibilidade da Emenda n° 3, Modificativa, de autoria da
Liderança da PT.

É o parecer, Sr. Presidente.
PRESIDENTE (DEPUTADO JUAREZÃO) - Não há quorum regimental para

deliberação.
Esta Presidência vai encerrar esta sessão. Antes, porém, convido os

Deputados para a eleição da Mesa Diretora amanhã, às lOh, e para a sessão
ordinária a partir das 15h.
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DEPUTADO CHICO VIGILANTE -Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.
PRESIDENTE (DEPUTADO JUAREZÃO) - Concedo a palavra a V.Exa.
DEPUTADO CHICO VIGILANTE (PT. Sem revisão do orador.) -Sr. Presidente,

creio que consta no Regimento Interno, mas é bom lembrar. Eu gostaria que V.Exa.
estipulasse o prazo de registro de candidaturas.

PRESIDENTE (DEPUTADO JUAREZÃO)-Só amanhã, na abertura da sessão.
Nada mais havendo a tratar, declaro encerrada a presente sessão.

(Levanta-se a sessão às 18h09min.)


